

本报记者兵分多路探访

# 试供暖首日 部分小区仍不热

8日是省城试供暖首日,很多小区已经提前热了起来,享受到了阵阵暖流。但也有部分小区还没有热起来,本报记者兵分多路,对这些暂时还没有热起来的小区进行了探访。



8日是济南市试供暖的日子,供热部门正全力以赴保试水成功。 记者 周青先 摄

## 燕子山东路

### 汽改水后需冲管

家住燕子山东路13号的杨女士向本报“百姓温暖热线”反映,为什么试供暖首日家里的暖气一点儿暖意都没有呢?

8日在燕子山东路13号的居民区里,记者发现,居民在院子里碰面就询问暖气的冷暖情况。杨女士表示,“由于去年家里的供暖就不太理想,很害怕今年供暖再出问题。”

与燕子山东路13号情况相同,燕子山东路15号居民家里的暖气也没有热起来。

记者了解到,负责该片区供热的自管站是冶金宾馆自管站,自管站的工作人员告诉记者,现在暖气管道已经完成打压调试。但是由于自管站“汽改水”刚刚改造完,换热器的调试需要一段时间,二次管网中的杂质也需要冲刷,所以居民家里的暖气热起来还需要几天时间。

## 高新小区

### 放气阀门坏了

七里河路高新小区的任先生给“百姓温暖热线”打来电话,表示自己所在小区是自管站供暖,直至8日上午9点小区还没有供上暖。鉴于去年供暖情况不太理想,他比较担心,希望今年小区能够按时供暖。

该小区物业负责人表示,由于小区的暖气管道都已有十多年的历史,部分主管道老化、漏水的现象比较严重。因而,物业公司在夏天就已经开始更换主管道,直到近一个月才将主管道基本修好。“昨

天又发现有几个放气阀坏了,小管道也有漏水现象,今天上午才将这些问题处理好。”负责人表示已向不少住户告知了信息,“我们不是不供暖,而是要比通知的时间稍微迟一点,估计要到今天傍晚才能通上暖气。”

## 西苑小区

### 供热阀没打开

“已经开始试供暖了,我家的暖气怎么还是没有动静?”8日,家住天桥区西苑小区5区的市民张先生向本报“百姓温暖热线”反映,经过换热站工作人员检修后,发现出现问题是因为有一个单元阀没打开。

记者来到负责该片区供暖的西苑换热站,这里的工作人员赵师傅介绍说,小区自11月3日就开始试供暖了,到现在为止,运转比较正常。个别住户家中不热,可能是跑风、阀门等供热设施没有调试好。

换热站的工作人员随即来到五区对管道阀门、循环系统等设施进行了检测,发现有一个单元阀还是封闭的。

打开这个单元阀并进行调试后,张先生家中的管道开始进水,这让张先生松了一口气。

## 葡萄园小区

### 部分暖气还冰凉

在由济南热力有限公司供热四公司集中供暖的葡萄园小区与山东轻工学院教师宿舍,部分居民对调试首日管道没热起来表示疑惑。

8日早上一起床,葡萄园小区的居民王庆生就打开暖气管的阀门,然而直到下午4点,管道还是没有热起来。“报纸上不是说8日零点开始调试吗?怎么到现在还没有热呢?”王庆生有些疑惑。

而在山东轻工学院教师宿舍24号楼,74岁的退休教师萧女士表示,她家的暖气片当天一直都是冰冷的。

济南热力有限公司的相关负责人告诉记者,8日是暖气调试首日,部分市民能够逐步感受到家中暖气片变热,但也有部分居民家中暖气可能一时半会儿热不起来。由于集中供暖的管道很长,调试工作需要一段一段来进行,暖气管道变热也要有一个过程。热力公司调试是从后端往前端逐步送暖,因而位于前端的住户可能遭遇暖气不热的状况。

本版采写:本报记者 王光照 师文静 赵丽

## 试供暖首日

# 供热企业热闹起来

省城供暖调试首日,各大供热企业都忙得不可开交。由于调试初期,供热各环节运行不稳定,出现局部不热等情况,供热企业将加紧调试,尽快让居民家中热起来。

## 济南热电 出水已达到45℃

供热调试第一天,济南热电的服务热线异常繁忙,许多用户咨询供热调试期家里的供热设施需要做哪些相应的调试,也有一些市民拨打热线反映别人家的暖气已经有了“热气”,但自家暖气却一直不热。

济南热电公司相关负责人表示,一般供暖调试初期都会出现局部不热的情况,目前看来,济南热电供热范围热源正在按计划调试,主管网(一次管网)运行基本正常,各大热

源厂的锅炉也已经点火,并且逐步升温,现在锅炉出来的热水温度至少可以达到45℃,经过小区换热站后,入户的热水温度大约36℃。

“调试期主要是二次管网运行不稳定。”这位负责人说,进入居民家的二次管网往往会出现气堵、排气不畅等现象,也有可能自动放气阀失灵,这就需要用户发现问题及时与热电公司联系,以便工作人员尽早协助居民排除故障。

## 济南热力 “汽改水”要再等等

8日,省城供暖第一天调试,从7日夜开始,已经有市民惊喜地发现,自家的暖气已经有一丝热度。但也有些用户不断触摸“试探”,但暖气片却一直冰凉。

对此,济南热力公司相关负责人表示,济南热力公司已经开始正式供热调试,各热源厂锅炉以及管网等供热设备全面投入运行。但调试第一

天,热水在循环过程中,有可能还没有到达一些分支管网,沿线居民家的暖气就会不热。

另外,这位负责人强调,今年东部城区文化路、山大南路、和平路、闵子骞路、燕子山路、祝舜路等道路“汽改水”改造,新管网里杂质多,需要冲管调试的时间较长。“因此汽改水用户家热起来还要再等等。”这位负责人说。

## 匡山热力 4台锅炉3台点火

济南匡山热力公司共铺设四条管网向四大片区,分别为匡山小区、西外环、美里新居、泉城花园。10月底这四个片区已经完成打压试水,管网处于冷运行状态。

匡山热力公司相关负责人介绍,从8日清晨开始,匡山热力的4台锅炉当中,已经有3台锅炉点火,现在锅炉的出水温度能够达到50℃,但要保证居民家里室温正常,至少需要

锅炉温度达到80℃。而锅炉逐步升温保守估计要经过24小时运行,因此匡山热力供热范围内的四大片区,8日傍晚开始,居民家中暖气片会有温度,再经过2至3天,用户室温才能正常。

今年为了增加供热能力,匡山热力新添了一台锅炉,随着气温逐步降低,在用热高峰期,这台锅炉将点火投入使用,保证用户室温达标。

## 济南绿园供热 换热站已全部运行

试供暖首日,济南绿园供热公司的工作人员没闲着,他们在紧张地观察着管网的压力和温度等相关参数。8日晚,济南绿园供热的锅炉已经正常运行,二级换热站也都已打开配合管网调试。

济南绿园供热公司的副经理姚瑞凯告诉记者,绿园供热的一台40吨锅炉和一台20吨锅炉都已经正常运行,另备

有一台15吨的锅炉以防万一。

此外,为了尽快给所负责区域的居民供暖,济南绿园供热公司早就对所管辖的十几个二级站进行了打压试水,在7日的逐渐升温中,换热站的温度也已经慢慢提升起来。姚瑞凯表示,现在主管网的温度能达到近50℃,二级管网的温度也不低,居民家中能感觉到暖意了。

助力绿色激情亚运! 非洲花梨木穿越历史走向现代 安信CARB环保认证 撼动E0级传统观念

安信本真生活之“+” “-” “×” “÷”

玉蕊木 606\*95\*18 169元 裸板价

大美木豆 多层实木地板600长 89元 裸板价

阳光系列强化板 1212\*195\*8 39元 裸板价

活动送羊羊:

1. 订单均有礼安信地板提供高额质保卡3000元 基础质保
2. 当日全款订单可获赠安信地板VIP卡,有惊喜上新
3. 网络报名或现场全款订单8/18/28/38 依次订单均可获赠购物券8.8折大礼
4. 活动当日订单均可参加抽奖

一等奖 2名,安信实木地板价值4880元的非洲花梨木一套

二等奖 4名,安信实木地板价值880元的非洲花梨木一套

三等奖 10名,安信实木地板价值180元的非洲花梨木一套

# 安信地板空巷巨制 万人团购大“惠”

## 活动细则

1. 即日起至11月19日,凡通过网络报名和在专卖店预约登记的客户,均可获赠百元诚意金卡,凭卡每消费5000元,即可增值为200元,且随购随买2米赠1米
2. “聚”划算,同一个小区的住户,只要2户以上选购,均可在成交价上再享98折

详情请至当地安信地板专卖店垂询

银座家居中心店 银座家居北园店 银座家居燕山店

欧亚达家居 大明家居北园店

咨询热线: 55658681 55687235

83160092 67727333

团购地点: 欧亚达家居北园店